
Exercice 05 : (Fig.03) 

 Une masse′′࢓′′, supposée ponctuelle, est lancée suite à la compression d’un ressort 

de′′࢞	′′. Acquiert une vitesse initiale ′′࢜૙ ൌ ࡯࢜ ൌ ඥ૛ࢍࡾ	′′(Le ressort est au repos lorsque 

sa longueur est′′࢒૙ ൌ ࡯࡮′  ሻ. Elle parcourt le tronçon′′	ࡰ࡯ ൌ  rugueux de coefficient de	′	ࡾ

frottement dynamique ′′ࣆ ൌ ૙.૞′′, ensuite entame le tronçon lisse ′′࡭࡮′′qui est un quart 

de cercle de rayon ′ࡾᇱ.En utilisant les coordonnées intrinsèques  

1°/ Quelle est sa vitesse au point ′࡮	′	? 

2°/ Quelle est sa vitesse à un point quelconque du tronçon ′࡭࡮	′	)	ࣂ′′ est compté à partir 
de	࡮ࡻ). 

3°/ Est-ce qu’elle atteint le point ′࡭	′	? Justifier. A quelle position s’arrête-t-elle ? 

4°/ A quel point s’arrête-t-elle si elle reprend son mouvement ? (ࡰ࡯ est aussi lisse). 
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